

Ideas Nuevamente Periodico Católico

Franquicia concertada

Trimestre. 1,50 pesetas
Precios de suscripción: Semestre. 2,75
Año.

El Congreso Eucarístico

Descripción de la procesión por el Excelentísimo Cardenal Primado.

El cardenal Aguirre dirigió el siguiente telegrama a Roma:

Roma, — Cardenal Merry.
Lágrimas de júbilo saltan de mis ojos al anunciaros, Beatisimo Padre, el triunfo de Jesus Sacramentado por las calles de Madrid.

Cien prelados, ocho mil sacerdotes, dos mil lecarios, diez mil adoradores nocturnos con cuatrocientas banderas. Cofradías innumerables con quinientos cincuenta estandartes y banderas, Reales Academias, nutridas representaciones de ministerios y dependencias oficiales, de organismos científicos, artísticos, literarios, comerciales, bancarios e industriales, cuatro mil jóvenes espíritus y extranjeros, cuatro mil obreros, grandes y servidumbre, nobleza, caballeros, Órdenes militares, Cuerpo colegiado nobleza, Maestranzas, Diputación permanente de la grandeza española, Innumerables caballeros españoles y extranjeros, Comité permanente Congresos Eucarísticos y Junta organizadora de España, Autoridades, Ayuntamientos, Diputación, Tribunales de Justicia, caballeros Toisón de Oro, capitanes generales y Gobierno de S.M.C. seguidos carrozas Real Casa y grandes de España, han asistido solemne procesión eucarística, la que durante cuatro horas ha desfilado en correcta y casi militar formación en filas de ocho a doce desde la calle de Alfonso XII hasta la plaza de la Armería del Palacio Real.

Allí ha sido recibido el Santísimo Sacramento por SS. MM. el Rey, la Reina y la Reina madre, SS. AA. los Infantes y toda la Corte de gala; ha sido trasladado al salón del Trono, donde se ha consagrado España a la Eucaristía.

Doce solemnies bendiciones, una en la gran plaza de la Cibeles, a la que confluyen las más grandes avenidas; otra en la plaza de la Armería, capaz de sesenta mil almas, han coronado estos cultos, presenciados por miles de plácidos espectadores.

La bendición apostólica de Vuestra Beatividad sobre Reyes, pueblo, organizadores Congreso, congresistas todos coronó esta bella obra donde ha brillado el poder de Dios. — Cardenal Aguirre.

La vigilia en el Escorial. — La Escorial, 2 una mañana. Durante todo el día notóse hoy gran animación en este Real Sitio.

Por la mañana llegaron de la corte, en coches y automóviles, numerosos congresistas pertenecientes a la Adoración Nocturna, la que, como es sabido, organizaba una solemnisima vigilia al Santísimo Sacramento, a modo de hermosa coronación y digno remate de otros actos no menos brillantes del actual Congreso Eucarístico.

Por la tarde llegaron siete trenes especiales repletos materialmente de adoradores, pertenecientes a las diversas asociaciones de Madrid y de provincias, que estos últimos días se han congregado en la corte.

Muchos congresistas y adoradores vinieron también en los trenes ordinarios.

La población ofrecía el aspecto de

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: INSTITUTO, 3

Locación: Calle de la Cebada, 10

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

MISCELÁNEA

Siguen las gaitas de las cuadrillas lanzando sin interrupción sus cadenciosas notas y haciendo las delicias del público.

Quien no haya pasado en Soria unas fiestas de San Juan no puede formarse idea de lo grato y perdurable que resulta para los oídos semejante música; pero si aciertan a figurarse la impresión de las notas del Himno del Congreso en los oídos del Sr. Canalejas, de D. Alejandro Leroux y de Moya mucho se aproximarán a la realidad.

Nos felicitamos de que el Sr. Presidente del Consejo se haya encargado personalmente de la cartera de Gracia y Justicia.

No es posible que lo haya hecho si no piensa realizar algo trascendental y como nosotros acaso nos veamos obligados a pedir que se acabe de una vez si es primero el amor propio o el compañerismo (a nuestro juicio, en determinados casos, el compañerismo llega a ser algo más criminal que el asesinato), que la activa, imparcial y rectísima administración de la justicia.

Estamos seguros de que el Sr. Canalejas ha de prestarnos toda la atención que merece el asunto y que dado su talento, su rectitud y sus buenos propósitos hará que antes que el compañerismo y el amor propio resplandezcan en los funcionarios encargados de la administración de justicia, la impunidad al ruedo de la ley, y a los derechos de todo ciudadano. Y que no piense en taparse los oídos porque ya no tenga que oír aunque no quiera, que si quiera.

Al terminar su sermón el padre Zafra, una voz entonera exclamó: ¡Viva el Santísimo Sacramento!, y el grito fué unanimemente contestado por la Asamblea.

Llega la Reina

A las dos y media de la madrugada llegó la noticia de que la reina Victoria había salido de la Granja en automóvil. Inmediatamente los inspectores Sres. Gullón y Maqueda adoptaron las medidas oportunas para organizar el servicio de seguridad en todo el trayecto desde la Puerta del Palacio hasta la puerta del Colegio.

A las tres se recibió un nuevo despacho, era de Guadarrama, y en él se decía que el automóvil regio acababa de cruzar el puerto. En vista de ello bajaron a la puerta del Colegio el general Aranda y el conde de Aybar ambos de uniforme, el alcalde de El Escorial, D. Miguel Campos, y prior de los Agustinos.

La noticia de la llegada de la augusta dama circuló rápidamente, y una muchedumbre enorme, formada por todos los congregantes y el pueblo en masa, invadió la explanada de la Lonja.

Diez minutos después llegaba el automóvil. De él descendieron S. M. la reina y la princesa Luisa de Orleans, ambas vestidas de negro, con mantilla negra, la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

Su Majestad la Reina y la princesa Luisa llegaron a la puerta del Colegio, cruzaron el patio de los Reyes, atravesaron una especie de estrecho pasillo formado por las banderas y estandartes de todas las adoraciones nocturnas, entraron en la Basílica y llegaron finalmente al presbiterio, donde se arrodillaron para tomar la santa comunión.

La primera en recibirla fué la Reina Victoria, después la infanta Luisa.

En este momento da principio la comunión general.

A las seis de la mañana el cardenal legado le dirá una misa, que oirá la Reina.

Las fuerzas del Colegio de Carabineros, con bandera y música, salen ahora para formar en la procesión.

Pobres radicales, a tales extremos los arrastran el miedo, que más que objeto de risa están siendo de compasión para el resto de los españoles.

Un día se tiran de cabeza á un tren, sin reparar que son 500, mientras que los que los corren no llegan á 30; otro, hacen contorsiones ó lloriquean á la puerta de Cabrera, e apóstata, para que combatá a los católicos ya que ellos ni tienen conocimiento ni valor para acometer la empresa.

Otro, baten el recorrido del soplónismo viendo hasta en los garbanzos de su cocidecimpiados contra la joven y ya tan desgraciada república portuguesa y desempeñan maravillosamente el papel de acusones ya que no se atrevan á otra cosa y en todas partes y á todas horas hasta los más miopes están desengañándose cada vez más de que la valentía de los radicales se reduce á correr delante de los hombres y á blasfemar en sus periódicos contra el Dios tres veces santo misericordioso no solo con los hombres, es providente de los mismos animales.

Sección religiosa

Día 4. — *Martes.* — Ss. Laureano, obispo, Inocencio y Sebastián, mrs. Flaviano y Efas, obs. — *La Misa y Oficio divino son de San Ireneo, ob., y en el rito doble y color encarnado.*

Día 5. — *Miércoles.* — Ss. Antonio María, Zacarías y Miguel de los Santos, cfs. Domicio, Zoz y Cirila, mrs. y Núñez, ob. — *La Misa y Oficio Divino son de San Miguel de los Santos, con rito doble y color blanco.*

Nuestro Correo.

Almazán. — *Día lleno.* — Y lo fué, á no dudarlo, ayer 29 de los corrientes, en honor y gloria de Jesús Sacramentado. La patria del Venerable Láinez, que dentro de poco tiempo inaugurará tres hermosos edificios escuelas, en el solar de la casa donde aquél nació, no habrá de permanecer fría é indiferente sin confesar en público á Cristo Rey, en el Sacramento de los altares, para unirse de ese modo, en espíritu y verdad, al XXII Congreso Eucarístico que celebraba en la capital de nuestra Católica España.

Nuestras solemnidades en honor del Sagratísimo corazón de Jesús, comenzaron en el Convento de Religiosas Clarias terminando con un triduo preparatorio, todo, de la gran fiesta que llamaremos principal la que ha revestido carácter extraordinario, por el espíritu del culto y por el verdadero entusiasmo de estos habitantes.

En esta no hay Adoración Nocturna y sin embargo la noche del 28 al 29 estuvo expuesto S. D. M. en Iglesia del Convento distinguiéndose el elemento

joven en velar al Santísimo y estar de

guardia toda la noche para suprir faltas imprevistas si las hubiere.

Los comercios de telas y otros estuvieron cerrados todo el día 28, y desde la víspera muchas gentes ocupadas en hacer altares y adornar las Iglesias, en preparación de la gran fiesta que había de celebrarse en honor de Cristo Dios Sacramentado. Inútil era ir á los jardines en busca de flores y á las casas á pedir macetas; estaba todo embargado para el ornato de altares, Iglesias y casas por donde había de pasar triunfalmente el Señor de los ejércitos, el amor de los amores.

La función fue digna de las que de antemano la sirvieron de preparación. Se acercaron á recibir el pan Eucarístico de 400 á 500 personas, y también hubo limosna extraordinaria á los pobres por un sacerdote particular.

La palabra de Dios, como en las dos noches anteriores, estuvo á cargo del R. P. Prior del Convento de Agustinos de Berlanga, quien cantó magistralmente las glorias del sagrado Corazón de Jesús y del Sacramento, hablando al corazón: así que nuestra fiesta ha sido sacrificio, pero arrancaba todo de corazones verdaderamente entusiasmados, y cuando tan grande es el entusiasmo de unos cuantos, y mejor si es de muchos, se siente á los demás que lo contemplan, y así pasó ese día en Almazán.

Por la tarde se cantaron completas

después de exponer al señor, llenándose la Iglesia de San Pedro de fieles y acto seguido el rey de reyes el Dios de los ejércitos, salió en triunfo escoltado por la Guardia civil, y por el Ayuntamiento en pleno al que acompañaban las autoridades civiles y la militar y las Asociaciones y Cofradías con luces, banderas y otras insignias y por todo el pueblo de Almazán, pues los que no iban en la procesión estaban en los balcones y calles del tránsito, doblando su rodilla, al pasar el Santísimo.

Enternecía los corazones ver al Dios de cielos y tierra, seguido de un gentío tan numeroso y siendo llevado en triunfo entre los cánticos severos de los sacerdotes, y los armoniosos acentos de los instrumentos musicales, y los alegres motetes cantados en cada altar por voces de cincuenta niñas, muy preparadas de antemano, que semejaban á los coros Angélicos.

La procesión recorrió las calles de Laliz, Plaza Mayor Puerta de la Villa, calles de Jesús, de la Merced al Campo de San Francisco donde se había instalado uno de los altares (en medio del Caño), haciendo allí la procesión un gran efecto. Dióse la bendición, con el Santísimo, á los campos y población; emprendiendo el regreso por la misma calle de la Merced, Carretera de Madrid, Puerta de Herreros á terminar en la Iglesia de Santa María.

Cinco altares fueron los señalados para tan solemne acto, pero á muchos fieles les parecieron pocos y aumentaron hasta ocho, todos ellos muy bien adornados y en uno soltaron unas cuantas palomas; pero el golpe principal, dieron las Iglesias, la de las Religiosas con la profusión de luces y adoros, y las de San Pedro y Santa María adornadas por las señoras con verdadero primor, llamando la atención el altar de la última por su alumbrado eléctrico. A las Hijas de María les fué permitido cantar la Santa Misa que lo hicieron con la庄重za y seriedad que acostumbran, en casos semejantes y que en nada desdigo del acto. En fin la fiesta de ese día, en medio de su gran sencillez, fué la fiesta del corazón, de muchos corazones unidos en espíritu á la España Católica reconcentrada (toda), en el Congreso Eucarístico Internacional. Gloria á Dios en las alturas, en la tierra paz y enhorabuena cumplida al clero, y á las asociaciones piadosas promovedoras de estos cultos, y en particular á la del Sagrado Corazón de Jesús; y gracias muy expresivas al Ilustre Ayuntamiento, dignas Autoridades y á todos los habitantes de esta villa almanantina.

Sohá celebrado el «triduo» en honor de Jesús Sacramentado. A la hora señalada, se hizo la exposición por el M. I. Sr. D. Manuel de Roa, Deán de esta Se. I. Catedral, después estación al Santísimo, rosario, oraciones eucarísticas y sermon por el M. I. Sr. Magíster, que estuvo muy brillante, habló del reinado universal de Cristo Jesús en la eucaristía. El acto terminó con la reserva de S. D. M.

El segundo día, todavía con mayor afluencia de fieles, se hizo lo mismo, y el M. I. Sr. D. Manuel Gutiérrez, con razones poderosísimas, expresó cómo Jesús Sacramentado es eterno manantial de amor.

Larcomunión. — Por la mañana, á las siete el M. I. Sr. D. Felipe García repartió la sagrada comunión á muchísimos fieles.

La función de la tarde. — Empezó á las cinco y media albergando los muros de la Catedral tal concurrencia de fieles que era imposible dar un paso. Se repitieron los actos de los días pasados y el M. I. Sr. D. Felipe García Escudero, fué el encargado de dirigirnos su fogosa palabra en este día, quien, convertido en un cantor entusiasta, de nuestra amada Patria, presentó sus grandes eucarísticas y las devociones intachables de los españoles á este angustísimo misterio.

La Procesión. — Se organizó inmediatamente resultando un acto gran-

dioso, digno de la capital diocesana.

Su orden. — Iban delante todos los niños de ésta con un magnífico estandarte que poseen las Hermanas de la Caridad, seguían después dos filas de caballeros que llamaban la aterció por lo nutridas, todos los Sres. Sacerdotes que estaban practicando los santos ejercicios espirituales, vestidos con sobrepelliz y capas pluviales, Clero Catedral, igualmente vestido con capas, M. I. Sr. Deán con el Santísimo bajo palio, llevado por las autoridades, banda municipal y fieles.

La Carrera. — Tan pronto como asomó por una de las puertas de la Catedral la rica custodia en la que iba recostado Cristo, nuestro amor, la banda municipal le saludó con la marcha real, siguiendo á uno de los altares donde la Capilla de la Catedral, dirigida por el Sr. Espinosa cantó un motete, lo que repitieron en los otros tres que estaban colados á largas distancias. Los altares estaban cubiertos de flores y adornados con preciosos encajes, rivalizando los vecinos en su mejor y más hermosa compostura.

Los balcones estaban también engalanados.

Fin. — Volvió por el mismo sitio con el mismo orden y su entrada á la iglesia, cuando ya la noche empezaba á extender sus pasados velos ofrecía un aspecto sorprendente y más aún cuando ya todos estábamos convidados bajo sus artísticas naves.

La banda le daba su despedida con la marcha real penetrando sus ecos por la catedral, el órgano arrancaba notas dulces y melodiosas y del himno del Congreso resonaba vibrante cantado por aquella muchedumbre inmensa multitud que allí se apiñaba en derredor de Jesús Sacramentado.

Después el M. I. Sr. Deán dió la bendición con el San Isidro y los fieles salieron comentando este acto que según el decir de todos, fué de capital importancia por el mucho orden, por la mucha asistencia y sobre todo por el inmenso derroche de amor en presencia del que es Dios de los amores.

Se hicieron acreedores á muchos elogios el M. I. Sr. Lectoral, que trabajó mucho y con entusiasmo porque ese día resultara lo más solemne posible como así pasó; el Sr. Espinosa, que solo como el que dice de los músicos, tan pronto le veíamos al pie de los altares cantando motetes como a la cabeza de los niños encauzando sus voces para el canto armonioso del himno del Congreso, y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Noticias varias. — Ayer regresó de Madrid nuestro Excmo. Prelado y los M. I. Señores Provision, Secretario y Mayordomo. Bien vedidos.

Ha salido para Astorga, con el fin de tomar parte en las oposiciones para C. Magistral, el Dr. D. Tirso de Pablo.

Feliz viaje.

— Ha fallecido el Párroco de Villalba de Duero y capellán de la Casa de Ancianos desamparados.

Fue un sacerdote ejemplarísimo durante toda su vida, por lo que llegó á conquistar generales simpatías. Su muerte ha sido muy sentida. La conducción de su cadáver al cementerio de Osmá ha sido una verdadera manifestación de duelo, siendo muchos los amigos sacerdotes y seculares que fueron a testimoniar su dolor y rendirle el último esfuerzo de su amistad y cariño.

Reciba su desconsolada hermana y demás familia nuestro más sentido pésame.

Suplicamos á nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

— Se encuentra entre nosotros desde hace unos días, el luchador jaimita D. José López Vivigo, con su queridísimo amigo D. Antonio Caderot.

Cruza las regiones y los pueblos dando hermosas conferencias acerca de la buena prensa, habiendo recogido abundantes frutos. Reina ansiedad suya por escuchar su razonada y elegante palabra.

Por ahora enviamos á estos cariñosísimos amigos nuestro saludo entusiasta.

Hoy han salido los señores sacerdotes de los santos ejercicios espirituales habiéndolos cerrado nuestro bondoso Prelado.

— Esta mañana ha tenido lugar la comunión general del fin de la novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Esta tarde se ultimará con la procesión de costumbre, la que detallare en su día. — ODELO.

Colegio de PP. Agustinos de La Vid

Con motivo del XXII Congreso Eucarístico Internacional, la prensa católica de Madrid y provincias, ha hendido el corazón de todos los españoles con el fuego purísimo del amor hacia El que es alma de nuestras almas, y vida de nuestras vidas.

Desde la soledad del claustro veímos en espíritu á miles de hombres acompañando á Jesucristo, por las calles más céntricas de la Corte, nos invitaban, nos esperaban para cantar unidos al Eterno Amor.

Imposible... Imposible, no podíamos asistir á tan grandiosas manifestaciones del culto católico.

¡Qué tristeza para un alma enamorada de Jesús! Nos quedamos en la soledad... Y al rumor de las brisas en el forraje, y de aguas fugitivas entre márgenes de verdura y con la grata compañía de pájaros cantadores en las frondosas arboledas, y arrobadas nuestra alma en el más dulce de los éxtasis, sumiéndose en plácidas contemplaciones, tributamos homenaje entusiasta, hondo y sincero á Cristo Redentor.

Veréis como fué.

Cuando la naturaleza despertaba á la vida, despertamos también nosotros elevando nuestro corazón al Amor de los amores.

El sonido alegre de las campanas bendía el espacio, saludando á la luna virgen de la mañana.

A las cuatro reventó el primer cohete, y en seguida otro, y luego muchos más... Pasaron dos horas, y las armonías dulcísimas del órgano se perdían en las grandes y majestuosas nubes del templo.

Había llegado la hora de recibir á Jesucristo en nuestro pecho, voces melodiás entonan un himno de amor y Jesús vió á nosotros.

El entusiasmo crecía, daban las campanas y las campanas alegres y gozosas anuncian á los fieles que pronto iba a sacrificarse el cordeiro Inmaculado.

La gente acudió presurosa al templo á contemplar con ensueño amoroso el cielo, á gustar de aquella belleza consoladora... de Jesús Sacramentado.

La misa mayor solemnísima, muy bien interpretada por la capilla del Colegio. Sermón elocuente á cargo del P. A. de La Calle.

Así pasó la mañana de ese memorable día, medida el alma en sueños de gloria.

No podíamos sufrir dilaciones, esperábamos febres, impacientes, que en el reloj sonaran las seis de la tarde. Llegó por fin hora tan dichosa, la muchedumbre entusiasta, por los sacerdotes religiosos de la mañana penetró gozosa en el templo. Rezo el Santo Rosario, el recogimiento era inefable, y al ver la paz solemne que envolvía á los fieles, una claridad misteriosa parecía desprenderse de la Sagrada Forma. Canta la Salve por la Comunidad, ocupó la sagrada Catedral el M. R. P. Mtro. Fr. Valerio Lorenzo Avellano, y en cortas y sentidísimas frases explicó el porqué de aquella manifestación pública de amor á Jesús Sacramentado. Concluida la plática, más de cien voces entusiastas potentes y sonoras, repercutiendo en las altas ojivas de la cúpula, cantaban con el corazón henchido de amor á Cristo Jesús el himno oficial del Congreso. La lirica del por tanto ilustre agustino P. Restituto del Valle es de una dulzura incomparable; interpretadas sus estrofas por un maestro como Busca, sobreogen el ánimo, impresionan los oídos y abrigan el alma por tal manera que como «ello es no se puede decir ninguna».

A continuación del himno comenzó la procesión, el trayecto que había de recorrer estaba prósperamente adornado con arcos de follaje, banderolas y gallardetes. Los balcones del Colegio

glo ostentaban colgaduras de damasco carmesí. La procesión siguió el itinerario señalado, deteniéndose ante los artísticos altares construidos para este solemísimo acto. Adorado Jesús entre aquél mar de fl. recillas doradas y azules, volvimos a recorrer el mismo camino con dirección a la Iglesia. Terminada la procesión dióse la bendición con el Santísimo y entonces, por segunda vez, el himno oficial del Congreso, y tal era el efecto que producía, que una emoción grandísima embargaba el ánimo de todos.

Y este es el homenaje que hemos tributado a Jesús, la expresión más sincera y ardiente del amor más distante de nuestras bajas sombras que en aquellos imborrables momentos subía hasta el trono del Altísimo traspasando el límite de las cosas humanas...

He aquí las obras religiosas interpretadas por la Capilla del Colegio en este día.

Misa á tres voces de Ciro Grassi. Tu

es Petrus de Eslava. Motetes de Victoria, Micael, Pedrell, J. S. Marracu. Ge-

nitor de Eslava. Himno Oficial del Congreso. Himno del R. P. Luis Vi-

lleyva. O. S. A. Oficio en todos los actos el R. P.

Rector del Colegio Fr. F. Landaburu,

asistido de los P. P. Canteros y La

Calle.

La Vid 29 de Julio.

L. C.

Hurto de siete reses lanares. — Al vecino de Canredondo le fueron sustraídas el dia 27 del pasado siete reses lanares habiendo parido en otra majada cercana las pieles, asaduras y vientres de todas ellas. Se practican diligencias por la Guardia civil de Almarza para la captura de los caños.

— No solo en Burgo de Osma, Almazán, La Vid y Berlanga se celebraron solemnes fiestas en honor de Jesús Sacramentado el dia 29. Se celebraron con la mayor brillantez en casi todos los pueblos de la provincia, resultando de este modo asociada nuestra provincia al hermosísimo homenaje que ese dia tributó al Señor, España entera.

— Por no haber concordado número suficiente de votos a la sesión de la Junta de Instrucción pública el dia 28 del mes pasado no se pudo formar la lista de los aspirantes a escuelas interinas.

Si aquél mismo dia se hubiera extendido la segunda convocatoria, acaso se habría podido celebrar la sesión el 30, pero como no fue así, no se pudo formar la lista ni hacer los nombramientos con lo que a los interesados se les seguirá perjuicio porque ya no podrán ser nombrados hasta Septiembre.

Muy de veras lo sentimos.

— Ya que no pudimos presenciar este año la fiesta de calderas en la Dehesa de San Andrés, habíamos pensado copiar aquí el Capítulo XX de la parte segunda del libro que immortalizó a Cervantes.

No han sido pocos los que han creído que Cervantes escribió ese admirable capítulo conociendo y recordando la fiesta del Domingo de Calderas, en Soria.

Como creemos que a muy pocos de nuestros lectores ha de faltarles el libro de Cervantes y por otra parte ocuparía mucha espacio, les recomendamos la lectura de ese capítulo y así los que sean de Soria y hayan presenciado alguna vez la fiesta han de sentir viva satisfacción y los que no la hayan visto podrán formarse una idea muy aproximada de lo que es el Domingo de Calderas en Soria.

— Ayer fué leída en Sta. María la Mayor la única amonestación para el próximo matrimonio de D. Basilio Fernández, hijo de nuestro querido amigo del mismo nombre, Delegado que fué de esta provincia, con la señorita María Llorente, de Pamplona. Felicitamos a los novios y familia.

ENFERMOS DEL PECHO. — Tuberulosis bronquitis, estarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, insipidus, enfermedades consumptivas, se curan con la solución Benedicto de glicerofosfato de cat con creosotal. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benito, S. Bernardo, 41, Madrid.

Como no hemos recibido nuestra correspondencia postal, hemos tomado de ABC la información que publicamos de la Vigilia de la Adoración en el Escorial.

De sociedad

El viernes llegaron de Córdoba y salieron para Villar del Alba D. Francisco y D. Antonio García con sus hijos. De Madrid, D. Baltasar Egés y familia; D. Antonio Román. El sábado la señorita D. Emilia Benito.

También han llegado hoy algunos de los muchos sorianos que fasan el Congreso.

Digo motivo? mi barrunto siguiera de motivo para que mi imaginación se haya ido por esos trigos de Dios... Que hemos salido compadres, como podía él haber salido con Doña Urraca y yo con... la verdad es que con ninguno me hubiera agradado tanto, como con él; pero que ni eso deja de ser más que una casualidad como otra cualquiera, ni... ¡y ea que ya no pienso más en semejante disparate!

Y yo no sé por qué tiene fama de soso, ni de arisco, ni de hurón, porque más fino que ha estado con todas ni más complaciente que conmigo, imposible.

— Ande V. le dije yo yo sola acompañé: he oido decir que canta V. muy bien y quiero oírle.

— Pero señorita... En fin: más hace V. con suplicarme, que yo con acceder: vamos para el piano.

Vestí la giubba e la faccia infarinata.

Al principio le temblaba la voz como si le diera cortedad de hacerlo delante de tanta gente: pero después

vaya si se creció mi hombre, cuando

vió que alcanzaba y daba el sol con

limpieza!... pero le costó trabajillo:

Por telegrafo

Madrid 3 (4 t.)

Primeros efectos

Como muchos comercios se niegan a rebajar los precios, como era de presumir, Canalejas ha dicho, tiene medios para obligarlos y lo hará si en término de ocho días no deponen su actitud, según el Sr. Francos, el comercio serio y la Banca, cooperarán a imponer justicia a los discoblos.

Marruecos

El Sr. Canalejas no quiso hablar de esta cuestión con los periodistas, y solo participó que habían salido más tropas francesas de Argelia para Casablanca.

Visitas

El Sr. Presidente ha recibido las de los señores Romanones, Barroso, Luque, Prieto y de varias Comisiones.

Viaje de interés

Muy pronto vendrá a Madrid el teniente coronel jefe de las tropas españolas en Alcazarquivir, a recibir instrucciones.

Banquete

A la una y media ha empezado el banquete que celebra la Juventud jaimista en honor de los correligionarios que vinieron a Madrid con motivo del Congreso.

Es indescriptible el entusiasmo de los que asisten. Presidente Felú, Cerralbo, Mellá, Salaberry y otros conspi- cuos del partido que son ovacionados al llegar.

Ceuta

Muchas familias que fueron a pasar el día en Monte Negro, regresaron al anochecer a Ceuta, sin novedad.

Con los españoles han confraternizado muchos cabileños.

Visita

El general Alfaú ha visitado las nuevas posiciones en automóvil.

Contrabando

Los vigilantes de las puertas de Te- tuán han sorprendido a cinco moros, que en cuatro caballerías llevaban contrabando de guerra.

Han sido decomisadas las cajas de cartuchos.

PRENSA ASOCIADA

Se necesita ama de cría para casa de los padres prefiriéndose que la leche sea de más de cinco meses. Será bien retribuida e inútil presentarse sin reunir excelentes condiciones para el caso. Darán razón, Collado, 48, 3^o, Soria.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar.

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid.

Titular por oposición

En este gabinete se dispone de los Rayos X para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., e instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media a doce y media de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médico-quirúrgicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL DOCTOR

G. Clavo Aparicio

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Numancia, 8 y 10, Soria.

AGENCIA FUNERARIA DE

Julián Méndez

Montada esta Agencia en consonancia con las necesidades modernas, se encarga de practicar cuantos avisos y diligencias reclame el más exacto cumplimiento del servicio, y a precios sumamente económicos. Elegante surtido en cajas, coronas y cintas.

Los avisos se reciben en la calle de la Zapatería, núm. 28, y plaza de San Esteban.

Maura Pérez, peinadora, ofrece sus servicios en casa ó domicilio. Precios sumamente reducidos.

Peinados mensuales, 10 reales y sujetos a 25 céntimos.

15, Calle Real, 15.

Ocasión

Piano vertical de buen autor, se vende uno recién reparado y barnizado, con asas y candelabros dobles nuevos, al contado ó a plazos.

Informarán, Calle Real, número 36.

GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X.—Electroterapia.

Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Radios, 2.—pral.

Para servir

a señora sola, se necesita doncella formal, con informes religiosos.

Escribir: Santander, J. M. Lista correos.

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

jvaya si le costó como que si no se hubiese quitado el botón de la tirilla, se queda en la estacada... Y qué blanca tiene la garganta! mentira parece que siendo moreno de cara, porque más bien peca de cetrino que de otra cosa, sea luego tan blanco por dentro. Lo que es el cuello, es que parece que lo tiene empalmado, de la tirilla para fuera, café con leche oscuro, y desde el borde de la tirilla para adentro, más blanco que yo. ¿Más blanco que yo?... ¡qué tiene que ver!

Y andará en pretensiones con Lola Fraga?... porque ella lo miró dos ó tres veces mientras él hablaba conmigo duran'e el lunch y le hacia señas hacia la madre como diciéndole i "empleza por ahí, que por mí no hay inconveniente", y él se colgó á la oreja de la Viuda, que parecían dos novios. Por estas santas cruces, que me hizo malditísima gracia.

Y apuesta usted á que mi madre está escamada á estas horas y andándose los dedos huéspedes y dispuesta á martillarme mañana los oídos, con que si estuve expresiva con él, ó dejé de estarlo, y conque en la

Hondónada no hay novio para mí, razón por la cual debo pecar de cogotuda y zahareña para con todos, porque me expongo si no lo soy, a que me interese por cualquiera, y me cueste Dios y ayuda desinpresionarme, cuando llegue la hora de que venga "el que tiene que venir", más tarde ó más temprano?

Pero ¡mire usted que es también fuerte cosa que no ha de poder una casarse con quien le dé la realísima gana sino que tiene que ser á gusto de su madre!... Y no es porque yo esté interesada por Javier Miranda, ni el canto de una peseta, sino porque, si como es me es simpático simplemente, porque canta muy bien y es muy fino y es muy guapo, estuviera perdidamente enamorada de él, estoy segura de que me quedaría con mi enamoramiento entre pecho y espalda, porque él no tiene mas que su carrera de boticario... ¡maldita botical y el programa de esta casa pide otras condiciones...

¡Pues todo va á ser hasta que yo me plante un día y veamos qué es lo que es lo que va jugado!... ¡Es una quizás un palo, que ni siente ni padece, ni

Folleton de IDEAL NUMANTINO. 27

LA MILLONA

POB. JUAN F. MUÑOZ PABÓN.

Aquello era cantar y lo demás, tonterías!

De verdad que no creía ella que en un pueblo como la Hondónada hubiese un cantante de las aptitudes artísticas del Boticario. ¡Boticario.... Boticario Bo... ti... cario.. qué lástima que aquel hombre no fuera otra cosa más espiritual, menos prosaica! Ciertito que era una carrera...! pero estudiar una carrera para luego poner una tienda y despachar menjurias!... ¡ya ya, que no vestía bien, estar toda la vida detrás de un mostrador!.. ¡La Boticaria!.. ¡que bonito! ¡Jesús, y qué disparates los que se le ocurren á una!

—empazó á decir dandos un tumbao en la cama—¡mira que haber pasado de un salto desde las espiritualidades de la música al prosaismo de poder ser algún dia la boticaria municipal! Ni los cigarrones saltan más sin acierto.

Y además que no hay motivo ¿qué

